
 قرن استشعار كالرادار

 هيكل خارجي كأجنحة الطائرة

 فكوك عليا أطقم أسنان

 قصبات هوائية أجهزة التنفس الاصطناعية

 غشاء طبلي سماعة الأذن

 

 أنابيب ملبيجي

 للزوائد المفصلية

الصدر -الرأس   
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وسيؤدي يقوم الزيت بإغلاق الثغور التنفسية 

 إلى اختناق الحشرة وموتها

 

 -الوراثة؛ تناول الغذاء ذي اللون الزهري : 9ج

الأصفر يجعل الهيكل الخارجي بلون مختلف قد 

تكون هناك أزهار فصيلة بلون معين في بعض 

له لون  المناطق وتقدم تمويها للجندب والذي

 معين قد تكون لفترة محددة

يتم التلقيح في الزهرة بوساطة الخنافس لذا 

يستطيع النبات التكاثر وبما أن الخنافس 

غير قادرة على توليد حرارة من أجسامها فإن 

الخنافس تحصل على بيئة دافئة من الزهرة 

 مما يجعلها قادرة على التكاثر

وج من الأرجل تدعى القدم جراد البحر، والسلطعونات أول ز: 12ج

الكلابية وهي مخالب كبيرة في الحيوان نفسه أما العوامات القدمية 

 فهي زوائد خلفية تستعمل للتكاثر أو كزعانف للسباحة

د في العنكبيات ئاللواقط الفمية هي أول الزوا: 13ج

واللوامس القدمية هي الزوج الثاني من الزوائد في 

 العنكبيات

بية في القشريات واللواقط الفمية في القدم الكلا: 14ج

العنكبيات هي أول زوج من الزوائد التي تكيفت للتغذية في 

 كل منها

 

https://hulul.online/


ات المائية التي تسبح فيها، العنكبيات لها زوائد للمشي فقط على الأرض وبعض ئلقشريات زوائد للمشي في قاع البيل: 20ج

 القشريات لها ذيل تكيف لدفعها في الماء في حين أن عنكبيات اليابسة ليس لها ذيل

بسبب عدم قدرتها على النمو دون انسلاخ القشريات قد تكون صغيرة: 21ج  

يمكن أن يكون لها غطاء سميك لتقليل فقدان الماء من الجسم بسبب الحرارة وجسم أصغر مع نقصان في المنطقة السطحية : 22ج

 المعرضة لإمكانية فقدان الماء وهي قادرة على بناء شبكات للإمساك بالحشرات الزاحفة بالقرب من سطح اليابسة

القدمان الكلابيتان تمسكان بالغذاء وتحطمانه هيكل خارجي سميك 

لمشي في قاع البحر، قرون الاستشعار  -أرجل للمشي  -حماية الجسم 

ة متكيفة للتكاثر أو الإحساس بالبيئات، وعوامات قدمي -والأعين 

 اتخاذها زعانف للسباحة

التحول غير الكامل لا علاقة له إد إن الكلمات الأخرى : 24ج

 قد تستعمل في وصف التحول الكامل

يمكن أن تستعمل في وصف التحول غير الكامل وإذا : 25ج

أزيحت كلمة حورية أمكن للكلمات الأخرى أن تشير إلى كل 

 من التحول الكامل وغير الكامل

الأخرى يمكن استعمالها في وصف التحول والفئة  :26ج

 الاجتماعية كلمة تصف الوضع الوظيفي في مجتمع الحشرات
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يظهر التجزؤ )تقسيم الجسم( عند القاعدة : 30ج

لأن جميع المفصليات أجسامها مقسمة ثم زوج 

صدر إذ إن  -من اللواقط الفمية والرأس 

العنكبيات تمتلك كلاً منها وهذه المجموعة 

ظهرت قبل القشريات والحشرات وقد يكون 

الفقيم )الفكوك العليا( هي التالية إذا إن كلاً من 

 القشريات والحشرات تمتلكها

تات تتكاثر لاجنسي خضرياً، ثم جنسي بالأمشاج النبا

بينما يتكاثر قناديل البحر جنسياً ويكون الطور  -

 البوليبي يتكاثر لاجنسي بالتبرعم

كبر من الغذاء؛ والعيش في مستعمرات والحصول على الحما: 31ج ية من يستطيع الحصول على كمية أ

 المفترسين

؛ وابتعاد الدخلاء اث للذكور المصدرة الصوت للتزاوجنحضر مجموعة من صراصير الليل ونلاحظ انجذاب الإن: 32ج

 بعيداً عن منطقتها

 

 يترك للطالب

0 – 25 %  

 زوج الأقدام الخلفية

 التزاوج
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الحشرات لها جهاز دوران مفتوح بحيث : 7ج

يضخ القلب الدم عبر أوعية إلى الأنسجة 

م يعود إلى المختلفة ويغمر الدم الأنسجة ث

القلب خلال فراغات مختلفة، الثدييات على 

سبيل المثال لها جهاز دوران مغلق ويضخ 

القلب الدم عبر أوعية متصلة إلى جميع 

 أجزاء الجسم ثم يعود ثانية إلى القلب

تعود فوائد الهيكل الخارجي لصلابته وعدم : 8ج

نفاذيته للماء وبناء عليه يحمي الهيكل الخارجي 

من الإصابات وفقدان الماء أما مساوئ  المفصليات

الهيكل الخارجي فتتمثل في صلابته وعدم مرونته 

وعليه فهي تحتاج إلى مفاصل للحركة كما أنه 

 يسبب صعوبات لنمو المخلوقات

المفصليات تختلف عن اللافقاريات في أنها تمتلك هيكلا خارجيا وزوائد: 4ج  

صب البويضة، البلاستيولا: عندما تتضاعف خلايا الزيجوت تتكون كرة الزيجوت: تتكون خلية جديدة عندما تخ: 5ج

مغطاة بالخلايا وتجويفها ممتلئ بسائل، الجاسترولا: طبقتان من الخلايا تشبهان الكيس عندما تنتقل بعض 

 الخلايا من البلاستيولا إلى الداخل

ة وجهازِ هضمي بفتحتينجميع الرخويات لها عباءة وقدم عضلية وأجزاء الجسم الداخلية طري: 6ج  
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المحافظة على التوازن بين أعداد شوكيات الجلد التي تتغذى على 

 الطحالب المترسبة على المرجان فتمنع تلوثها وتدميرها
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